



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/11242.**

Benyújtás dátuma: **2025-03-19 10:41**

Parlex azonosító: **IV2EHRUZ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Polt Péter, legfőbb ügyész

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Indít vizsgálatot az MBH Bank spanyolországi, feltételezhetően tiltott kampányfinanszírozással összefüggő hitelezése miatt?"**

Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr!

A telex.hu oldalon található „Orbánék azt csinálják külföldön, amit itthon üldöznek, és ez elkezdte zavarni a spanyolokat,„ című cikk szerint „a spanyol sajtó hétfőn számolt be róla, hogy illegális magyar pártfinanszírozás miatt indított nyomozást a spanyol ügyészség a szélsőjobboldali VOX ellen. A párt nem mellesleg Orbán Viktor, illetve a Fidesz spanyolországi szövetségese.”:

„A gyanú szerint több mint 4,5 millió eurót (kb. 1,8 milliárd forint) kaptak egy, a magyar kormánnyal kapcsolatban álló banktól, ezzel pedig megsérthették a spanyol pártfinanszírozási szabályokat. A VOX megsegítése most a spanyol kormánypártnak lett zavaró, az ő feljelentésük alapján indult a nyomozás is.

A hitelezés mellett több, a Fideszhez nagyon közel álló, civilnek álcázott szervezet külföldi tevékenysége is szúrhatja a spanyolok szemét. Ráadásul egyre többször fordul elő, hogy a magyar kormány pont úgy nyúl bele más ország belpolitikájába, hogy közben Magyarországon egyre hangosabban a „szuverenitás védelméről” beszél.

A VOX és vezetője, Santiago Abascal neve hallomásból sokaknak már ismert lehet. Orbánék a párt egyik közeli szövetségésének számítanak, Abascal pedig azon külföldi, ellenzékben lévő vezetők között van, akit a miniszterelnök vendégül látott a Karmelitában. A VOX az Orbán által alapított pártcsalád, a Patrióták tagja is egyben.

A most indult nyomozás előtt a VOX tavaly szeptemberben már elismerte, hogy kaptak egy 9,2 millió eurós (kb. 3,7 milliárd forint) kölcsönt a Mészáros Lőrinc és a magyar állam érdekeltségében lévő MBH Banktól. A pénzt állításuk szerint a 2023-as parlamenti és önkormányzati választási kampányukra fordították. Az El Mundo azt írja, hogy a nyomozást azután indította el a Korrupcióellenes Ügyészség, hogy a jelenlegi spanyol kormánypárt, a szocialista PSOE

feljelentette a VOX-ot a szerintük „átláthatatlan és külföldről illegálisan összegyűjtött forrásaik” miatt. A PSOE tavaly decemberben készített összefoglalója szerint a VOX külföldi finanszírozása kimeríti a spanyol büntető törvénykönyv egyik pontját.

A gyanúsításnak két része is van: egyrészt azt állítják, hogy Abascalék 2020-tól a VOX információs pultjainál „malacperselyeken” keresztül szereztek pénzügyi forrásokat, illetve árusításon (például merch) keresztül „teljesen átláthatatlan módon” jutottak további készpénzhez. A szocialisták szerint a VOX ezekkel a módszerekkel 5 millió eurót szedett össze. A spanyol kormánypárt által megfogalmazott vád másik része a magyar MBH Banktól kapott több millió eurós hitel. Itt külön kiemelték, hogy a bank részvényesei között van a magyar állam tulajdonában lévő befektetési alap, a Corvinus BHG Nemzetközi Befektető Zrt. is.

(...)

Az ügyel részletesebben is foglalkozó El Independiente azt írja, hogy bírósági forrásaik szerint egy részletesebb nyomozás akár „szorosabb kapcsolatot” is találhat majd a magyar kölcsön és a VOX „oroszcápjai között”. A lap egy másik szálat is felidézett: az MBH Bank egyik fontos részvényese az állami tulajdonú Corvinus Nemzetközi Befektető Zrt. A Corvinus érdekelt abban a Ganz-MaVagban is, amelyik nemrég megpróbálta felvásárolni a spanyol Talgo vasúti céget. Ebből végül nem lett semmi, a magyar fél visszalépett, de előtte a spanyol kormány „nemzetbiztonsági kockázatokra hivatkozva” megvétózta az üzletet. Tehát nem ez az első alkalom, hogy a spanyol kormánypártnak egy olyan üzlet szúr szemet, amiben a Corvinus Nemzetközi Befektetőn keresztül a magyar állam is megjelenik.

Az El Independiente szerint a VOX eleinte nem tüntette fel a 2023-as pénzügyi jelentésében, hogy kitől kaptak 9,2 millió eurós hitelt. Ezután derült csak ki, hogy ez a pénz egy magyar féltől származik, majd maga a VOX is elismerte, hogy az MBH Bank 9,2 millió euró kölcsönrel segítette a 2023-as parlamenti és önkormányzati választási kampányukat, de az összeget már visszafizették. A párt már ekkor, és azóta is ragaszkodik ahhoz, hogy azért kellett külföldről pénz, mert a spanyol bankok nem adnak nekik, „betiltották őket”. Csakhogy ez nem igaz, mert két spanyol pénzintézet, a BBVA és a Santander is hitelezett nekik.”

Kérdezem Önt:

Indít vizsgálatot az MBH Bank spanyolországi, feltételezhetően tiltott kampányfinanszírozással összefüggő hitelezése miatt?

Budapest, 2025. március 19.

Tisztelettel:
Dr. Vadai Ágnes

